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Postbank Köln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) 
Kreissparkasse Köln, Zweigstelle Sankt Augustin - Mülldorf 033 001652 (BLZ 370 502 99) 
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07) 
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) 
Steyler Bank GmbH 11 949 (BLZ 386 215 00) 
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Öffentliche Verkehrsmittel 
Haltestelle: Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517/518, 529 
 513/514 nur vormittags an Schultagen 

 

 
  

Der Bürgermeister 

 
 

Dienststelle 
Bürgermeister-/Ratsbüro 
Ratsbüro, Markt 1 
Auskunft erteilt: 

Herr Müller 
Zimmer: 

402 
Telefon (0 22 41)  2 43-0  Durchwahl: 394 
Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77394
E-Mail-Adresse: thomas.mueller@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 
Besuchszeiten 

 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die 
Fraktionen und Fraktionslosen 
im Rat der Stadt Sankt Augustin 
 
im Hause 
(per GroupWise/E-Mail) 
 
 
 

Rathaus 
montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice (Ärztehaus) 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

  BRB/Mü.       
 
Straßenverkehr Kapellenstraße in Hangelar 
Anfrage der SPD-Fraktion, Drucksachen Nr. 12/0312, vom 12.09.2012  
___________________________________________________________________________ 
 
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung 
Umwelt-, Planungs- und Verkehrsaus-
schuss 

18.09.2012 öffentlich /  

___________________________________________________________________________ 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt: 
 

1. Welche Möglichkeiten bestehen, dort Abhilfe zu schaffen? 
 

Die Kapellenstraße als Verlängerung der Kreisstraße 8 (Konrad-Adenauer-Straße) stellt aus 
Richtung Alter Niederberg kommend, die schnellste Zufahrtmöglichkeit in den Ortskern von 
Hangelar dar, da über die Kreisstraße auch überregionaler Verkehr angebunden ist. Gerade im 
Teilstück zwischen Sternenstraße und Kölnstraße, ist die Breite der Kapellenstraße nicht für 
einen Begegnungsverkehr zwischen LKW und LKW ausgelegt. Auf Grund fehlender Grund-
stücksvoraussetzungen könnte eine Verbreiterung lediglich zu Lasten des ohnehin schon 
knappen Angebotes für den Fußgängerbereich führen. Aus diesem Grunde fallen auch weitere 
Schutzmaßnahmen zugunsten des Fußgängers, z. B. einbringen von Pfosten, aus, da hier kei-
ne ausreichenden Restbreiten vorhanden sind. Die Feststellung, dass das LKW-Aufkommen 
gestiegen sei, kann derzeit nicht mit Messungen verifiziert werden. Ebenfalls liegen keine Mel-
dungen der Kreispolizeibehörde über eine Unfallhäufigkeit im angesprochenen Straßenbereich 
vor. 
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2. Sind in der Kapellenstraße diesbezüglich schon Messungen des Verkehrsaufkom-
mens oder der Geschwindigkeit durchgeführt worden? 

 
Die letzte Messung im Bereich der Kapellenstraße wurde im Mai 2000 durchgeführt. Zum da-
maligen Zeitpunkt betrug dass LKW und Lastzugaufkommen 6,2 % am Gesamtverkehrsauf-
kommen. Die V 85 betrug durchschnittlich für beide Fahrtrichtungen 35,8 km/h.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
In Vertretung 
 
 
gez. Rainer Gieß 
Erster Beigeordneter 


